

# 骑车反穿衣 危险一路随行

## 双手被“束缚” 易造成事故

最近几日，气温骤降，早晨骑电动车上班的市民除了戴上了冬天所需的手套、帽子等防寒衣物外，很多市民还喜欢反穿一件厚外套抵御寒风，此类“造型”在天气变冷后开始变得很是常见，然而，反穿上一件厚外套虽能抵御些许的严寒，但此种行为同样存在较大的安全隐患。市中区交警大队民警提醒，骑车反穿衣会影响骑车时双手的灵活性，而且还会在行车中发生一些无法预知的隐患。



### 骑车反穿衣现象比较普遍

10月29日一大早，刚刚经过大幅降温的清晨显得异常寒冷。记者在市中区龙头路看到，骑电动车从此处经过的市民有相当一部分前面都反穿了一件厚厚的外套。在15分钟的时间里，大约有20余名反穿衣服

的骑行者，他们绝大多数以女性为主，反穿的衣服也主要多为帆布或棉质等较挡风的厚衣服。不光如此，记者还发现此类衣物的里层多为绒制，摩擦力较大，这就使得手臂很难快速从袖子里抽出。龙头路整条路

段均比较狭窄，早间时分车多人多，不少将衣服反穿在外的骑行者，很难像其他人那样能够比较轻松地回头察看侧后方车辆，有个别骑电动车的市民在向侧前方超车时，险些被后方的车辆顶到。

记者随后又在市区内其它路段进行定点观察，经过统计，发现反穿衣现象在早晚高峰时情况最为明显，中午虽也有，但也许是因为气温回暖，所以这个时间段反穿衣者略少。

### 反穿衣者认为不会影响安全 交警:双手被束缚 骑车不灵活

记者随机采访了几位反穿衣的骑行者，一位刘女士告诉记者：“家住的远，一般上下班都是骑电动车，因为早上实在太冷，所以只在外面加一件挡风的衣服。”随后，一位宋女士说：“这么穿衣服平时觉不出什么，就是有时拐弯时有些别扭，更别提转身看后方车辆的情况了。再加上骑行过程中外面的衣服随时可能掉落，有时总要用手不停地将衣物重新穿好。”

而对于反穿衣的原因，所有被采访者给出的答案

均是为了防风和保暖。而对于所带来的安全问题，虽然也考虑过，但也一直没怎么在意。

为了验证反穿衣后能带来怎样的隐患，记者也从家中找出一件厚外套反穿在身上，随后便发现穿上衣服后，在做一些转身、扩胸等较大幅度的动作时，肢体明显受到外面衣物的阻碍。而当骑上电动车后，直行过程中未发现有何问题，但当进行大角度转弯或者手臂动作时，双肘经常会受到外层衣服的阻碍，十分不方

便。而在骑行过程中，记者并未发现反穿的衣物同市场所售的挡风被，在挡风防寒方面有何明显不同。而且个别反穿衣的骑行者都是选择比较宽大的衣物，这类衣物在骑行时虽然袖子穿好了，但衣服的其他部分搭在腿上，很容易卷入车轮内，影响自己和他人的行驶，造成事故。同时，当遇到突发情况需要紧急刹车时，车辆容易发生倾斜倒地。遇到这种情况时，人的本能反应都会伸出双手撑地以保护自己，但如果是裹在厚厚

的衣服内，双手无法及时伸出，骑车人很可能直接摔倒在地上造成伤害。

针对此现象，记者采访了市中区交警大队的相关工作人员，其表示，经常在执勤时能够看到反穿衣的骑行者，虽然能够更好地防寒，但出于安全考虑，还是建议骑电动车的市民不要为了省事将衣服反穿，防风应尽量正穿衣服，慢速行驶，以保持“灵活”。

(记者 王龙飞 文/图)

### 城区集中供暖

## 暖气房不再价高难租

随着集中供暖范围的不断扩展，薛城区多个小区已经完成了暖气管道的安装，不久以后，就可以安心度过寒冬。但是随着集中供暖的小区越来越多，房屋租赁市场中暖气房的价格也不再价高难求。

薛城区的马女士在凤凰小区有一处闲置的房子，多年来一直对外出租。因为马女士的这处房子位置好，而且有暖气，一直以来都是以每月一千元的租金租给别人。但是今年9月底，马女士接到了租客要求退租的电话。办理完交接手续以

后，马女士赶紧在网上发布新的出租信息。一连几天，看房子的顾客不少，但是都觉得马女士的房子和其它有暖气的房子相比价格高出不少。犹豫了半个月以后，马女士最后以每月800元的价格租给了一个三口之家。“我家的房子因为有暖气，以前特别好租，三年前就是每个月一千元，现在有暖气的房子多了，我也只能降价了。”马女士无奈地说。

郭先生在福泉小区也有一处出租房，去年在与租户签订租赁合同的时候，考

虑到房子比较老旧，而且不确定小区以后是否能实行集中供暖，郭先生担心房子不好租，便以低价一次性签订了两年的长期租赁合同。令郭先生没想到的是前不久小区已经完成了暖气的管道改造，今年冬天就可以供暖。“改暖气我还花了不少钱，但是因为已经签订合同了，我不能再另外问人家多要钱，我问了其他把房子租出去的邻居，他们都表示虽然房子有暖气了，但是房子也不好租，所以他们的租金也没涨。”郭先生说。

薛城区临山路一家中

介公司的工作人员介绍：“按照惯例，入冬之前都会有不少家里有老人或孩子的顾客求租或者换租有暖气的房子，但是现在集中供暖的小区越来越多，这批顾客明显的减少了。而且随着集中供暖的普及，有暖气的房子越来越多，暖气房不再‘稀有’，租客们在挑选房子的时候不再只考虑是否有暖气，也开始考虑价格、位置、新旧程度等其它因素。有暖气不再成为唯一的劣势，因此今年有暖气的房屋价格比往年要低一些。”

(记者 杨舒)

货源充足 供过于求

### 大豆油价格下降

10月28日，记者走访了滕州市多家超市发现，超市内的食用油价格下降。虽然如此，但购买大豆油的市民并不多。

记者在荆河路的一家超市内看到，我市5L金龙鱼一级大豆油、5L香满园一级大豆油均为45.90元/桶，在奎文市场零售的散装大豆油零售价为3.40元/斤。据滕州市物价局王西帅介绍，5L的金龙鱼、香满园一级大豆油在去年同期的零售价格为59.00元/桶，而今年年初零售价还为50.90元/桶。零售的散装大豆油去年同期价格为3.90元/斤，而2012年时还卖过4.60元/斤的高价。

通过数据可以发现，大豆油价格不断走低，那究竟是什么原因造成的呢？“据监测分析，食用大豆油价格下降的主要原因是大豆市场供应充足、食用油市场竞争激烈导致食用油结构发生变化造成的。”王西帅告诉记者：“以前老百姓食用油基本以大豆油为主，近几年随着人们生活水平的提高和健康意识的增强，食用油消费开始走向多元化，花生油、橄榄油、核桃油、玉米油等消费比重逐渐增大，大豆油消费量呈平稳下降趋势。并且去年国内大豆丰收，现在市场货源充足，导致豆油价格下行。不仅如此，受国际大豆价格影响，前段时间，南美大豆价格不断回落，影响了整个国际市场，进口大豆价格低了，国内大豆油价格也进一步回落。而且从去年开始，全国上下倡导厉行节约，公务开支的减少刺激了各类餐饮业的转型，酒店等主要食用油消耗单位的需求量相对减少，拉动了豆油价格下滑。”

“在今后的一段时间里，由于食用大豆油供过于求的现状短期内难以实现平衡，食用大豆油价格还将继续在低价位上运行。”王西帅告诉记者。

(特约记者 金亮)

遇到烦心事  
这里来说说

### 顾客未买后续服务 美容遭不平等待遇

近日，朋友把高女士带到了自己经常去的美容院，美容院的工作人员热情接待了老客户带来的新客户。没想到的是，高女士独自去美容院接受后续服务时，却受到冷眼，对方拒绝为她继续提供服务。

高女士告诉记者，她受到的前后两种冷热待遇完全是因为她没有购买该美容院推荐的叠加付费项目。两个月前，高女士和朋友一起来到位于市中区铁西小区旁的一家美容机构，付了1000元“老带新”的友情价后做了文眉。高女士觉得这家店是熟人介绍的，应该不会被糊弄，就直接付了全款，也没有签协议或者合同。文眉之后，她按照工作人员的指示，回家休养，等到30天后再来进行第一次修补。

一个月后，高女士再次来到这家美容机构，工作人员不断地向她推荐瘦脸和除皱的美容项目，“我就是想文个眉，其他的项目我不做。”高女士果断拒绝，对方立马变脸，“你的眉毛现在做不了修补，时间还没到，再回去等一阵子吧。”“不是你们通知我过来补眉的吗？”面对高女士的质疑，工作人员又借口手头有紧急工作要求高女士离开。

过了几天，高女士第三次前往美容院，工作人员答应给她补眉却又建议她购买额外的美容项目，再次被拒绝后，工作人员便提出让高女士补交200元费用，否则无法继续提供修补服务。“当初我已经一次性支付了文眉的全部费用，没人给我说还有其他的后续费用。”因为高女士坚持不再追加消费，美容院也表示她的眉毛还不符合修补条件，双方僵持着。遇到这样的事情，高女士很是郁闷。因为自己在工商部门工作，高女士在和美容院老板理论的同时，拨打了12315，见此情况美容院负责人表示，店方只是根据客人的情况提出一些合理的建议，并没有强制消费。至于高女士文眉后一直没能修补到位，确实是因为还没到合适的修补时间，只是双方的沟通存在一些问题。如果高女士愿意，店方可以为她免费重新修补眉毛。

(记者 张琛)